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ATA DA DÉCIMA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA, 1 
REALIZADA NO PRIMEIRO PERIODO DE SESSÕES 2 

ORDINÁRIAS DA CÂMARA MUNICIPAL DE AREIA– PB, NO 3 

DIA SETE DE MARÇO DE DOIS MIL E VINTE E QUATRO. 4 

  5 

Ao (7°) sétimo dia do mês de março, do ano de dois mil e vinte e quatro, 6 

às dezenove horas e vinte e oito minutos, reuniram-se ordinariamente na 7 

Câmara Municipal de Areia, os membros do Poder Legislativo local. 8 

Efetuada a chamada verificou-se a presença dos seguintes Vereadores: 9 
Maria da Penha Luciano Soares; Ivano Cassimiro dos Santos; Gilberto 10 

Joventino Paulino; Nelma Carneiro Cavalcante; Irisvaldo Silva do 11 

Nascimento; Cláudio Gomes de Lima; Jeffson de Aguiar Santos; Sérgio 12 
dos Santos Silva; Edgley de Brito Santos e João Paulo de Souza Macedo. 13 

Faltou a Vereadora Vanilda Honório da Silva. Havendo Quórum 14 

Regimental a Presidente convidou todos a ficarem de pé e ouvirem o 15 

Hino do Município de Areia, em seguida o Vereador Cláudio Gomes de 16 
Lima fez a leitura do texto bíblico (Carta de Paulo aos Romanos, capítulo 17 

1, versículo 16) na abertura dos trabalhos. Em seguida a Presidente 18 

declarou em nome de Deus a abertura da Sessão, e autorizou a leitura da 19 

ata da 10ª Sessão Ordinária do dia 05/03/2024. O Secretário iniciou a 20 
leitura da ata da 10ª Sessão Ordinária do dia 05/03/2024, em seguida pediu 21 

dispensa do restante da leitura. A ata foi aprovada sem nenhum 22 

questionamento e segundo o Regimento Interno. Continuando a 23 
Presidente autorizou o expediente do dia. Logo após o Secretário fez a 24 

Leitura do Requerimento nº 002/2024. Assunto: Solicita criação de uma 25 

nova praça de moto táxi, que será localizada na praça que dá acesso à Rua 26 

São José, mais conhecida como Rua do Bode. Autoria: Vereador Edgley 27 
de Brito Santos. Continuando o Secretário fez a Leitura do Requerimento 28 

nº 001/2024. Assunto: Solicita instalação de lâmpadas de led nos postes 29 

de iluminação pública do bairro da Jussara e dos Conjuntos Padre Maia I 30 

e II. Autoria: Vereador Gilberto Joventino Paulino. Dando sequência a 31 



Presidente autorizou a ordem do dia. O Vereador Cláudio Gomes de 32 
Lima fez uso da palavra. Senhora Presidente, eu dei entrada num projeto 33 

de lei hoje pra pauta do dia, inclusive foi até já distribuído nos grupos, eu 34 

pedi a Vossa Excelência que porventura colocasse em pauta, já que foi 35 
distribuído nos grupos e foi dado recebido. Ele tá pronto o projeto na 36 

Secretaria, ela deu algum recado a você? Ela passou, eu tô solicitando a 37 

Presidente em exercício do dia né, que possa dar entrada no projeto, 38 

porque o projeto foi distribuído no grupo dos Vereadores, inclusive já 39 
recebi, foi dado recebido. Aí eu não entendi por que foi suspensa a pauta 40 

do projeto, aí eu tô pedindo Vossa Excelência, que a Sra. possa solicitar 41 

da Secretária pra colocar em pauta hoje ainda por favor. Era Senhora 42 

Presidente, é de acordo com a informação da Secretária, ela foi informada 43 
que a Presidente disse que o Assessor Jurídico ia dar olhada no projeto 44 

para poder depois colocar em pauta. Não precisa um projeto de lei, um 45 

requerimento dar entrada nesta casa pra que o jurídico olhe, pra poder 46 
colocar em pauta não, não tem essa norma na Câmara não, eu desconheço 47 

totalmente essa norma. O projeto é lido e vai para as comissões, as 48 

comissões dar os o parecer e pede o parecer do jurídico, o jurídico apenas 49 

recomenda o parecer, porque o jurídico nem vota e nem tem autoridade 50 
pra dizer se um projeto tem de entrar em tramitação ou não, é o meu 51 

entendimento né. A Presidente respondeu. Vereador, me desculpe eu não 52 

vou colocar, porque eu já peguei de última hora vou deixar do jeito que tá, 53 

me desculpe, mas vou continuar do jeito que ela passou pra mim viu. O 54 
Vereador Cláudio Gomes de Lima. Respondeu. Tudo bem Senhora 55 

Presidente, inclusive eu convidei até o Presidente da Associação, as 56 

pessoas, representantes, que também tem interesse no projeto justamente 57 
para acompanhar a leitura do projeto, realmente é uma desfeita muito 58 

grande com quem tá na casa hoje. Mas infelizmente. Muito obrigado. 59 

Logo após o Secretário fez a leitura, discussão e votação do requerimento 60 

nº 001/2024. Assunto: Solicita instalação de boeiras/manilhas na rua ao 61 
lado da Creche do Bairro da Jussara. Autoria: Vereador: Edgley de Brito 62 

Santos. A Presidente colocou o requerimento em discussão. O Vereador: 63 

Edgley de Brito Santos fez uso da palavra. Bom dia Presidente, Bom dia 64 

membros da mesa, amigos Vereadores, patreia presente. É, esse 65 
requerimento que eu coloquei aí, pedindo instalação de boeira, é porque o 66 

novo calçamento que foi feito lá vizinho a entrada da creche e o muro do 67 

campo, com essa chuva tem aumentado bastante o esgoto, tem aumentado 68 

bastante o esgoto naquela localidade. E algumas pessoas, alguns 69 
moradores daquela localidade, me pediram que eu fizesse esse 70 

requerimento solicitando da infraestrutura, da secretaria de infraestrutura, 71 



que colocasse algumas boeira e até terrasse lá, porque senão o calçamento 72 
vem abaixo. Por isso que eu peço aos nobres Vereadores amigos, que 73 

vamos votar nesse requerimento, e que a secretaria de infraestrutura 74 

atenda esse nosso pedido que é com urgência. Tá aqui anexado as fotos, 75 
tá aqui anexado as fotos, e se nós ver é bastante entre o a creche e o muro 76 

do campo da Jussara e o calçamento novo, que foi feito lá, vai vir de água 77 

abaixo se não instalar essas boeira naquela lateral ali, infelizmente uma 78 

obra nova, com esses inverno nós vendo como é que tá sendo né, que nem 79 
começou ainda e já tá bastante perto do meu fio. Aí eu peço aqui os nobres 80 

Vereadores que vamos junto aqui votar que o requerimento não é do 81 

Vereador, o requerimento é nosso e é em benefício do povo. Obrigado. O 82 

Vereador Sérgio dos Santos fez uso da palavra. Boa noite Senhora 83 
Presidente, Boa noite à mesa, os demais Vereadores, Funcionários desta 84 

casa, assistência presente e os internautas que nos assistem através das 85 

redes sociais. Me irmano com seu requerimento Vereador Edgley, e na 86 
verdade um serviço dessa natureza não pode ser feito a meia boca. A 87 

verdade isso é promessas, é promessas de políticos antigos do nosso 88 

município, que na verdade é um trabalho que deve ser feito pegando ali da 89 

passagem molhada de seu Lio, e fazer um canal, porque se colocar boeiros, 90 
e manilhas pequenas, não vai suportar as águas do inverno. E em relação 91 

ao esgoto também que já existe ali na rua da lama, tá aqui uma prova viva, 92 

nosso amigo Alfredo, mais conhecido como Boró, que nasceu e se criou-93 

se ali, e aquele local hoje tem várias residências, tanto de um lado quanto 94 
do outro, que na verdade o serviço pra ser feito de qualidade, o serviço de 95 

verdade, de vergonha, é um canal, até porque acabaria de vez por todas, o 96 

esgoto que ali é jorrado, é, despejando dentro do rio ao Deus dará, trazendo 97 
doença para a população e para os peixes que existe naquele rio. E a gente 98 

sabe que aquela água vai desaguando e descendo e chega até a cidade 99 

vizinha de Alagoa Grande, a gente vê a aí o trabalho de esgotamento 100 

sanitário, é um serviço que parece que nunca vai se acabar, entra gestão 101 
sai gestão, e entra nova gestão e esse serviço não termina. Pra mim é uma 102 

vergonha, é uma vergonha, aqui onde vai ser feita a alça foram feita lá, 103 

três bacias em relação a esses esgotos do nosso município, e a gente ainda 104 

não viu o resultado, foram criadas mais outras bacias sanitárias aqui, nas 105 
terra seu Bento Jardelino, e eu quero saber quando é que vai finalizar esse 106 

serviço. Então Vereador Edgley, mais uma vez me irmano com seu 107 

requerimento, mas na verdade o serviço tem que ser feito, e bem feito, 108 

porque fazendo o serviço desse, de canal, aquela vazante com o período 109 
vai escoar, e vai terminar gerando terrenos para moradias ou indústria. E 110 

aí de uma vez por todas volto a falar, vai diminuir as doenças por mosquito 111 



da dengue né, e outros, e outras doenças que poderá ser causada através 112 
de um esgoto jogado a céu aberto. Então, essas minhas palavras Vereador, 113 

e me irmano com seu requerimento. O Vereador Cláudio Gomes de 114 

Lima fez uso da palavra. Senhora Presidente, colegas Vereadores, 115 
assistência presente, em nome do Presidente da associação, do A4, o 116 

Kleuber, eu saúdo a galeria, como também em nome do nosso amigo 117 

Aderaldo Luciano, tá aí historiador, saúdo os demais. E quero dizer 118 

Vereador Edgley, que me irmano com esse requerimento, endossando as 119 
palavras do Vereador Sérgio, que ali realmente precisa de uma obra de 120 

execução de um grande porte. Esse problema não é de hoje, um problema 121 

longo, e que entra gestão e gestão e não consegue solucionar este 122 

problema, o plano de ação de 100% de rede de esgoto do município ainda 123 
não foi completado pela Cagepa, pelo governo do estado, e ainda não tem 124 

uma rua sequer funcionando esse plano de ação. É interessante ver 125 

também se esse trecho que o Vereador apresentou, também tá incluso 126 
dentro da rede dentro do orçamento, dentro da planilha de custo do 127 

orçamento pra execução daquele serviço, porque realmente precisa passar 128 

ali uma rede de esgoto com tubulação, ou até mesmo feito um canal, 129 

porque a vazão ali do esgoto é muito grande, é muito grande. Inclusive 130 
aquela água desce também passa pela rua da Lama né, conhecido como a 131 

rua da Lama, o amigo Alfredo conhece de perto aquela realidade, que parte 132 

da sua família, até ele morou ali muito tempo, e não é tão simples, não é 133 

tão simples. Eu acredito que tem que haver uma parceria Prefeitura e 134 
Governo do Estado com a Cagepa, pra que execute o plano de ação ali de 135 

rede de esgoto, de tratamento, ali quantos relatos de pessoas que através 136 

daquela, daquele esgoto pessoas foram acometidas de vários tipos de 137 
doença, de mosquitos, e enfim uma situação de calamidade pública, a 138 

verdade é essa, de extrema, de extrema abandono, de extrema necessidade 139 

de ser feito o serviço, é de extrema urgência. Quando em minhas falas eu 140 

pergunto se o Poder Executivo tem prioridade em algum tipo de ação, tá 141 
aí uma prioridade, talvez a gente possa ser taxativo, quando se diz que é 142 

melhor e executar um plano de ação desse aí de rede de esgoto, de que 143 

reformar uma praça, quebrar uma praça e fazer de novo. A prioridade 144 

precisa sim ser atender às necessidades de urgência máxima do povo. Por 145 
que o povo de periferia, dos bairros mais afastados do centro fica sempre 146 

em último plano, precisa realmente o novo tempo chegar lá, o novo tempo 147 

só tem chegado no centro, no grande centro, pra causar impacto e dizer 148 

que realmente o Executivo tem trabalhado. Mas vá a uma rua distante do 149 
centro, vá nos bairros mais distantes, que nós vamos ver final da rua do 150 

bode uma praça abandonada, na Jussara o esgoto a céu aberto, como as 151 



fotos relatam Vereador de Edgley, problema de esgoto no Pedro Perazzo, 152 
e assim a gente vai trazendo os relatos pra cá. Porque a gente vive o dia a 153 

dia do povo, nós enquanto representantes do povo conhecemos as 154 

necessidades do povo de perto, é preciso que as secretarias que executam 155 
os serviços, consulte o povo pra saber o que é prioridade. Porque que o 156 

plano de ação do Governo do Estado, hoje o orçamento democrático tem 157 

dado certo, porque o orçamento tem ido ouvir o povo. Se chegar no bairro 158 

da Jussara hoje e perguntar qual seria a prioridade, esse, essa problemática 159 
que o colega acabou de apresentar aqui na Câmara, é uma prioridade. 160 

Então, que o Poder Executivo, que a prefeitura possa se sensibilizar com 161 

essa questão, com esse fato que o colega trouxe, relatou, trouxe pra gente 162 

ver, e é bom e interessante depois ir lá gravar um vídeo, mostrar a 163 
realidade pra que o restante da cidade tome conhecimento do fato. É 164 

lamentável, a gente tem que ainda encontrar esse tipo de situação no 165 

município de Areia, dentro da sua infraestrutura e da sua rede de esgoto. 166 
Eu me irmano com o requerimento do nobre colega Vereador e voto sim, 167 

e que possa ser atendido com mais máxima urgência. Muito obrigado. A 168 

Vereadora Nelma Carneiro Cavalcante fez uso da palavra. Boa noite 169 

Senhora Presidente, membros da mesa diretora, colegas Vereadores, 170 
funcionários desta casa, é, Saúdo Kleuber, Presidente da associação A4, e 171 

em nome do qual saúdo os demais da assistência, e os que estão nos 172 

ouvindo através das redes sociais, Boa noite a todos. Eu quero me irmanar 173 

com o requerimento do Vereador Edgley, dizer que é uma situação Edgley 174 
de saúde pública, esgoto a céu aberto, e nós estamos num momento bem 175 

difícil, que na televisão se fala muito não é, da dengue, na nossa cidade 176 

também um pouco tímido, mas já tem situação também de dengue. E 177 
temos que ter cuidado, a gestão, através da secretaria competente, que no 178 

caso é a infraestrutura, tem que tomar providência, que chega o inverno a 179 

situação fica mais crítica. Então é, colocando essas boeiras, é, tendo 180 

cuidado com. Eu fiz até um requerimento pedindo a gestão para que se 181 
fizesse tipo de boeira inteligente não é, que não é o caso do seu 182 

requerimento, eu só quero dizer que me irmano com o seu requerimento, 183 

porque é um caso de saúde pública. E, como disse o Vereador Cláudio, é 184 

isso é que é urgência máxima, e logo próximo ali nós temos uma escola 185 
né, uma creche. Então, tem que ter todo um olhar voltado pra essa situação 186 

é só isso Presidente, colegas vereadores. Em discussão. Sem discussão. A 187 

Presidente colocou o requerimento em votação. O requerimento foi 188 

aprovado por unanimidade dos presentes. Logo após o Secretário fez a 189 
leitura, discussão e votação do Requerimento 002/2024. Assunto: Aluguel 190 

de uma patrol para melhoria nas estradas da zona rural. Autoria: Vereador 191 



Sérgio dos Santos Silva. A Presidente colocou o requerimento em 192 
discussão. O Vereador Sérgio dos Santos Silva fez uso da palavra. Boa 193 

noite Presidente, boa noite os demais Vereadores, Funcionários desta casa, 194 

assistência presente, é aos internautas que nos assistem através das redes 195 
sociais. É, a minha intenção de colocar este requerimento, é para que o 196 

serviço de recuperação de estrada, é, seja mais rápida, porque nós sabemos 197 

que o inverno tá batendo aí na porta e uma máquina só não vai dar conta 198 

do serviço. As máquinas do município tá no Distrito de Santa Maria, é 199 
recuperando as estradas de lá, mas nós sabemos que em outras localidades, 200 

algumas estradas estão danificadas por conta da chuva, e uma máquina só 201 

Vereador Dinha, não vai ter condições de suprir a necessidade do 202 

município. E volto a repetir mais uma vez, que semana passada estive nos 203 
corredores da prefeitura e encontrei com você, e o vereador Jefferson e a 204 

gente estava tocando nesse assunto, o Senhor preocupado com a sua 205 

região, e eu com a minha e os demais Vereadores tem preocupações com 206 
as suas também. E eu solicito a Senhora Prefeita através desse 207 

requerimento, que reveja com seus Secretários, seus auxiliares, é a 208 

possibilidade de locar uma máquina Patrol para que esse serviço seja 209 

concluído mais rápido. Porque só com uma, só que só a máquina do 210 
município, que nós temos não vai atender as localidades, porque quando 211 

tira de um canto e coloca no outro, termina não fazendo nem um nem o 212 

outro, e aí quem fica prejudicado é a população e principalmente a maior 213 

preocupação Senhores Vereadores é com nossos alunos do nosso 214 
município. Porque sem estrada, o tráfego escolar, os ônibus escolar, as 215 

vans não tem como pegar os alunos e levar até seus colégios. E aí fica 216 

difícil, e principalmente também para os agricultores, nós sabemos que 217 
vários agricultores do nosso município têm a feira aqui na sexta, tem no 218 

sábado, e sem estrada fica difícil deles venderem seus produtos, levarem 219 

para casa o pão de cada dia. E essa é minha preocupação e tenho certeza 220 

que é a preocupação dos nobres Vereadores. Então, eu só peço aos nobres 221 
Vereadores, que se for possível se irmanem nesse requerimento para que 222 

nós dermos dias melhores para o homem do campo. O Vereador 223 

Irisvaldo Silva do Nascimento fez uso da palavra. Senhora Presidente, 224 

demais colegas Vereadores, assistência presente, Servidores da casa, meu 225 
boa noite. Esse requerimento Vereador Sérgio, realmente ele é muito 226 

importante, inclusive foi promessa de campanha da atual Prefeita, muito 227 

se via, que a gente vai melhorar as estradas, apesar das estradas principais 228 

do município foram encontradas praticamente mais de 90% prontas, 229 
estradas boas, mas são estradas de terra, chuva, sol, é claro que se 230 

deteriora. E se for se um requerimento desse for atendido, quem ganha é 231 



a população, principalmente a população rural, e para que esse 232 
requerimento seja atendido. Só há necessidade de duas situações, a 233 

primeira ter dinheiro, a segunda ter vontade de querer fazer, e eu afirmo 234 

dinheiro tem, é só querer fazer. A Vereadora Nelma Carneiro 235 
Cavalcante fez uso da palavra. Presidente, colegas Vereadores, eu me ir 236 

mano também Vereador Sérgio com esse seu requerimento. Nós já 237 

estamos prestes a terminar este quarto ano né, esse último ano deste 238 

mandato né, e aí tem lugares, tem comunidades que essas benfeitorias 239 
ainda não chegaram lá, nunca foram beneficiadas com essas máquinas. 240 

Trechos pequenos é, como a gente sempre repete aqui, só precisa ter um 241 

olhar voltado, é força de expressão, dizer ter um olhar do coração para 242 

essas comunidades para essas pessoas, que são areienses, que votam na 243 
nossa cidade. São munícipes de Areia, então, mas nós estamos vendo que 244 

o tempo tá tão rápido, e estão ficando esquecidos no tempo né. Então é de 245 

suma importância esse requerimento, com a gestão através da secretaria 246 
competente, é, providenciar uma máquina a mais, pra que correndo contra 247 

o tempo vê se chega até essas comunidades que não tiveram benefício até 248 

hoje, em relação às suas estradas. Então, me irmano Vereador com o seu 249 

requerimento. O Vereador Cláudio Gomes de Lima fez uso da palavra. 250 
Senhora Presidente, colegas Vereadores. Esse requerimento Vereador 251 

Sérgio pertinente, eu continuo dizendo e repito, essa gestão se encerra este 252 

ano já em clima de despedida, e não consegue atingir os 60% de 253 

recuperação de estrada do nosso município, meu amigo Aderaldo. Porque 254 
não há vontade de querer fazer, não há vontade de querer fazer porque 255 

dinheiro, a dotação orçamentária dentro da secretaria de agricultura existe. 256 

Como é que uma máquina patrol só para um município que é grande, 257 
vejam Riacho de Faca é um exemplo, depois de 3 anos, quase 4 anos de 258 

espera as máquinas nó chegaram lá a primeira vez, a primeira vez e depois 259 

de muita cobrança, de muita insistência, a comunidade cobra, o Vereador 260 

Sérgio cobra, a Vereadora Penha cobra, eu tenho cobrado, nós temos 261 
cobrado. Mas chegou quase no final da gestão uma máquina para 262 

recuperação de uma estrada, de uma comunidade, de uma importância 263 

tamanha, de uma produção de banana, de rota escolar, uma rota turística, 264 

que tem a cachoeira que passa por lá. Então a necessidade, Grutão a 265 
situação é lamentável, também há quase 3 anos passaram, lá já há 2 anos 266 

colocaram o monte de piçarro lá em algumas estradas, a subida que tem lá 267 

próximo à associação quando o ônibus sobe, os pais ficam com o coração 268 

na mão com medo do ônibus tombar, porque a quantidade de buracos que 269 
tem na estrada. E aí pra piorar a situação, nós sabemos e Areia sabe disso, 270 

que aos finais de semana as máquinas ainda faz serviços em outras 271 



localidades, que não são a estrada pra atender a, b, ou c, por interesse 272 
particular, e ao término do serviço os moradores ainda tem que gratificar 273 

o motorista, porque é sábado e domingo. Quem não é conhecedor dessas 274 

ações, lamentavelmente em Areia ainda existe essa situação, e é fato, e é 275 
notório, nós temos conhecimento disso tudo. Tá aí as estradas, o clima de 276 

Areia, por ter um clima bom, é sol, é calor agora, mas daqui a um minuto 277 

pode chover e fazer aquele frio gostoso, mas o tempo pertence a Deus, ele 278 

quem sabe o tempo de chover, em pleno verão chuva. Mas a culpa vai ver 279 
é da chuva Vereador Sérgio, a culpa vai ver é do setor de licitação que não 280 

deu tempo fazer o processo de licitação pra abrir o pregão para contratar 281 

as máquinas patrol. O ano passado ainda chegou uma ajuda do Governo 282 

do Estado com 1.000 horas de máquina e outra alugada, ainda deu tempo 283 
fazer, adiantar o serviço, mas para no tempo novamente, as eleições estão 284 

às portas, e aí repito, não adianta querer fazer em um ano quando não se 285 

conseguiu fazer em 3 anos, e aí o povo da zona rural o que quer Vereador 286 
Edgley, apenas uma boa estrada pra poder o transporte escolar, é um 287 

atendimento de urgência na questão médica e um posto de saúde, seu José, 288 

Dona Maria que tem o seu carrinho lá velho precisa passar e ter uma 289 

estrada boa. Mas vai ver, faça um levantamento nas oficinas mecânicas de 290 
Areia, pra ver a quantidade de veículos que já chegaram pra poder 291 

consertar os seus veículos porque as estradas em Areia não têm, não existe, 292 

o prejuízo é grande, é alto. Mas a culpa é do setor de licitação, que não 293 

deu tempo do setor de licitação, a coitadinha lá do setor de licitação que 294 
sempre leva a culpa sem ter culpa na verdade, é a vontade de querer fazer 295 

e o novo tempo que ainda não chegou, o desgoverno ainda é fato nesse 296 

município, há uma gestão desgovernada. Porque não tem e não sabe o que 297 
é prioridade no município de Areia, parabéns pelo requerimento Vereador 298 

Sérgio. O Vereador Ivano Cassimiro dos Santos fez uso da palavra.  299 

Senhora Presidentes, Vereadores, assistente presente, Boa noite a todos. 300 

Me irmano do requerimento do Vereador Sérgio, com esse seu 301 
requerimento. Realmente é necessário uma nova patrol no nosso 302 

município, pra fazer mais essa a recuperação dessas estradas, realmente 303 

eu acho que foi alugada uma acho que 2022, ou foi 2023, cada uma 1.000 304 

horas, 1.300 horas e ajudou bastante. A gente sabe que máquina tem, mas 305 
é mais necessidade a patrol, porque se não tem a patrol pra fazer essa 306 

recuperação, as outras máquinas não serve de nada pra fazer a limpeza das 307 

estradas, e colocar os piçarro Vereadora Nelma, a gente sabe que é muito 308 

importante. Eu me irmano ao Vereador Sergio, aqui deixa os parabéns por 309 
esse grande requerimento aí. Em discussão. Sem discussão. A Presidente 310 

colocou o requerimento em votação. O requerimento foi aprovado por 311 



unanimidade dos presentes. Em seguida o Secretário fez a leitura, 312 
discussão e votação do requerimento nº 004/2024. Assunto: denominação 313 

de João Pereira de Melo “João Aranha” para rua, a partir do estádio “o 314 

Silzão” até a PB 087 e dá outras providencias. Autoria: Irisvaldo Silva do 315 
Nascimento. A Presidente colocou o requerimento em discussão. O 316 

Vereador Irisvaldo Silva do Nascimento fez uso da palavra. Mais uma 317 

vez Senhora Presidente, colegas Vereadores, Vereadoras, Boa noite, na 318 

pessoa da Ariana, minha amiga Ariana, eu quero cumprimentar a todos os 319 
presentes, e uma boa noite aqueles que nos acompanham através das redes 320 

sociais. Esse requerimento, ele dispõe sobre a denominação de uma rua, 321 

uma rua que por muitos ainda, para alguns se acha que essa rua já tem 322 

nome, aquela rua principal da Jussara se chama Marechal Deodoro da 323 
Fonseca. E na época em que foi denominada esse trecho, a rua era até onde 324 

hoje, onde hoje se encontra o campo de futebol, o Silzão, a partir dali era 325 

uma, um imóvel rural particular, só depois que a prefeitura comprou e que 326 
se abriu caminho a sair na PB 079. Então, o trecho de frente ao campo de 327 

futebol o Silzão até a borracharia de Teté, borracharia Santa Maria, na 328 

verdade não tem nome, oficialmente não tem nome. E esse requerimento 329 

ele solicita que a esse trecho seja dado o nome de João Pereira de Melo, 330 
“João Aranha” Senhor “João Aranha”, que tem aqui, que está aqui 331 

representado pelo seu filho Alfredo “Boró”, Alfredo Pereira de Melo, 332 

nosso amigo Alfredo Boró, Seu João Pereira de Melo, como era conhecido 333 

o Senhor João Aranha, falecido em 1983 .Ele veio morar naquela 334 
localidade em meados dos anos 60, e faleceu no ano de 1983. Então mais 335 

de meio século residindo naquela localidade, e hoje ainda se encontram 336 

seus descendentes, alguns de seus filhos, era, foi um homem que deixou 337 
um legado de trabalho, além de na agricultura, foi motorista de caminhão 338 

por mais de 25 anos para Usina Santa Maria, depois de aposentado, tanto 339 

ele como a também já falecida, a sua esposa, a mãe do amigo Alfredo 340 

“Boró”, a Senhora Benedita Maria Francisca da Conceição, que juntos 341 
tiveram 18 filhos, sendo 11 homens, e 7 sete mulheres. Mais uma vez 342 

Alfredo Boró, representando aqui as filhas e também os filhos, desses 343 

filhos eles tiveram entre netos e bisnetos 105, entre netos e bisnetos. 344 

Então, foi uma história construída em uma localidade no bairro da Jussara, 345 
inclusive atestada aqui por alguns Vereadores que falaram anteriormente 346 

que disseram que sabem da história de Alfredo “Boró” no bairro, e Alfredo 347 

“Boró” já é filho do Senhor e saudoso João “Aranha”. E é com essa com 348 

essa história de luta de dificuldade, mas de vitória, que deixou para os seus 349 
filhos um exemplo que hoje eu trago aqui esse requerimento solicitando 350 

aos nobres edis, que se irmanem com a família, que eu estou apenas 351 



representando a família. Agradeço Alfredo “Boró”, por passar as 352 
informações para fundamentar o requerimento, obrigado Alfredo, que a 353 

gente se irmane com a família homenageando um trecho que oficialmente 354 

não tem nome, e que a Prefeita tenha a sensibilidade de entender o valor 355 
da história de uma família, dando nome do senhor João Pereira de Melo, 356 

João “Aranha” a esse trecho de frente ao Silzão até a borracharia Santa 357 

Maria, que é de propriedade do Senhor Teté, já na PB 079, aquele asfalto 358 

a pista, como a gente chama que leva até a antiga Usina Santa Maria. E 359 
para finalizar essa minha solicitação, esse pedido aos nobres colegas 360 

Vereadores e Vereadoras, eu queria deixar a mensagem de que o seu João 361 

“Aranha” dizia aos filhos, aqueles que ele tinha como filhos, aos amigos 362 

e ele sempre dizia, “Sejam homens e mulheres de bem, que todos irão 363 
dizer quem vocês são”. Em discussão. O Vereador Sérgio dos Santos 364 

Silva fez uso da palavra. Boa noite Senhora Presidente, Boa noite mesa, 365 

aos demais Vereadores, assistência presente, aos internautas que nos 366 
assistem. Me irmano com requerimento do Vereador Irisvaldo, e eu tive o 367 

prazer de conhecer seu João “Aranha” nós, digo nós quanto criança eu por 368 

diversas vezes tive o prazer de encontrá-lo ali no engenho de do final Jujú, 369 

como era conhecido o pai de Seu Chateaubriand, eu não sou tão novo 370 
assim não viu. Mas ainda alcancei aquele engenho funcionando, e por 371 

diversas vezes encontrava lá com o seu João Aranha, e, a gente via muito 372 

ele na lida do gado, que hoje, até hoje o seu filho mais novo, nosso amigo 373 

mais conhecido como Meota, porque se a gente for dizer o nome ninguém 374 
vai conhecer, o nome original, continua com o trabalho que seu pai 375 

exercia. E pra mim é um prazer votar neste requerimento, e a gente tem 376 

que recordar de pessoas boas que foi seu pai Alfredo, a gente tem que dizer 377 
que quando é bom é bom, e ruim é ruim, comigo não tem meia palavra 378 

não. E o homem que criou uma família grande e parabenizo o Senhor mais 379 

uma vez, e de fato, como o Senhor disse, a rua só era até ali próximo o 380 

campo, o estado Silzão, porque o Campo Municipal, a Apae subindo até 381 
o trevo, ali tudo era cercado da Fazenda Jussarinha, do Padre Maia, e 382 

pegando o Padre Maia virando pra outro lado até a Germano de Freitas, 383 

ali era todo uma fazenda só, né, parabenizo o Vereador mais uma vez pelo 384 

seu requerimento, e parabenizo Alfredo por estar aqui representando sua 385 
família, seu pai, que este requerimento tenho certeza que vai ser aprovado. 386 

O nome do seu pai vai tá lá na parede de uma casa daquela, com o nome 387 

dele gravado. Em discussão. A Vereadora Nelma Carneiro Cavalcante 388 

fez uso da palavra. Boa noite Senhora Presidente, colegas Vereadores. Eu 389 
me irmano Vereador Irisvaldo, nesse requerimento, com muita alegria, 390 

Alfredo, o Vereador Sérgio dizendo eu não sou mais novo não, imagine 391 



eu Vereador. Mas isso não é, ser da melhor idade é um privilégio né, 392 
chegar uma idade que eu estou, é um privilégio. Lembro como se fosse 393 

hoje Alfredo da sua mãe, muito, muito, muito, é comprei muita massa de 394 

mandioca mole que ela lavava, fazia e vendia. Era uma família que o 395 
vereador Irisvaldo contou aí essa frase que ele disse, é como se dissesse 396 

assim, siga meus ensinamentos que vocês vão construir o nome de vocês, 397 

e de seus filhos, a sua descendência né. Então, que coisa linda, eu acho 398 

lindo quando eu vejo homens trabalhadores, acho lindo, isso é um orgulho 399 
falar de seus pais Alfredo, é um orgulho. Parabéns Vereador Irisvaldo pela 400 

iniciativa, conheci demais, demais, demais, nessa época meus meninos 401 

era, é, eu iniciava o meu casamento, ali fazia pouco tempo de casado e fui 402 

conhecendo, a ponto de guardar no meu coração, é, a saudade, mas uma 403 
saudade boa, de amigos, de família, de uma família como a sua, que a 404 

gente tem orgulho de dizer, eu conheci aquela família viu Vereador 405 

Irisvaldo, parabéns pela iniciativa, e é um voto que eu vou dar também 406 
muito feliz. Em discussão. O Vereador Cláudio Gomes de Lima fez uso 407 

da palavra. Colegas Vereadores, e o amigo Alfredo. Eu não tive a 408 

oportunidade de conhecer o seu pai, mas através da sua pessoa, irmãos e 409 

irmãs que eu conheço bem de perto. Eu conheço o caráter e a índole da 410 
família, e parabenizar o Vereador Irisvaldo por apresentar esse 411 

requerimento, e trazer a história de alguém, de quem contribuiu com o 412 

desenvolvimento do bairro, da rua, tem a história lá, e tem raízes. As 413 

pessoas vão passar lá e identificar o nome da rua, e em memória lembrar 414 
de alguém que contribuiu com o desenvolvimento do bairro, alguém sem 415 

um anel de dedo, um anel de dedo de ouro, sem um doutorado, nenhum 416 

mestrado, mas alguém que deixou um legado, o ensinamento dentro da 417 
sua humildade, dentro da sua simplicidade, e isso é importante. Eu 418 

costumo dizer, até brinco Vereador, que isso é quebrar o protocolo, porque 419 

geralmente nome de ruas, de instituições públicas, ou praça, se dá muito a 420 

nomes de políticos, ou de alguém de anel no dedo de ouro, alguém 421 
importante né, alguém da alta classe, e quando traz o nome de uma rua de 422 

alguém simples, mas que deixa um legado diferente, que deixa um 423 

ensinamento sem ter um doutorado, um mestrado, isso é importante, isso 424 

é quebrar o protocolo. Eu me irmano, eu gosto desse tipo de requerimento 425 
Vereador Irisvaldo, isso é quebrar a história e do protocolo, e dizer vamos 426 

trazer a memória alguém do bairro, alguém que contribuiu, alguém que 427 

tem história. Me irmano e voto sim esse requerimento. Em discussão. Sem 428 

discussão. A Presidente colocou o requerimento em votação. O 429 
requerimento foi aprovado por unanimidade dos presentes. Dando 430 

continuidade a Presidente autorizou a ordem dos inscritos, e convidou a 431 



Vereadora Nelma Carneiro Cavalcante pra fazer uso da Tribuna Livre. A 432 
Vereadora Nelma Carneiro Cavalcante fez uso da Tribuna Livre. Boa 433 

noite Senhora Presidente, membros da mesa diretora, colegas Vereadores, 434 

Funcionários desta casa, e assistência presente, em nome do qual, em 435 
nome de Carlinhos saúdo a assistência, e os que nos assistem através das 436 

redes sociais, Boa noite a todos. Hoje a minha participação nessa Tribuna, 437 

é para homenagear, homenagear o dia internacional da mulher, que será 438 

amanhã, mas que amanhã nós não temos reunião nessa casa, então, eu é, 439 
preferi fazer a minha homenagem hoje. E aí é falando que é, lendo um 440 

pouco, onde eu ouvia falar sobre o dia internacional da mulher. Aí no 441 

século XX, o século XX, é o da afirmação das mulheres em sua condição 442 

de igualdade com os homens, nem sempre foi assim, a história humana é 443 
marcada pelo patriarquismo, pelo machismo, e pela ideia errada de que 444 

mulher é o sexo frágil. O 08 de Março, dia internacional da mulher, 445 

relembra uma greve de operárias de uma fábrica de tecidos em Nova York 446 
nos Estados Unidos, por redução de 16 para 10 horas diárias de trabalho, 447 

e salários iguais aos dos homens, que chegavam a receber três vezes mais, 448 

três vezes menos do que o salário dos homens. E elas tinham a mesma 449 

tarefa, a fábrica ocupada teve os acessos trancados, foi incendiada, e 130 450 
tecelãs, tecelãs morreram. Essa luta é tão longa e difícil que só em 1910, 451 

uma conferência mundial decidiu que o 08 de março, seria o dia 452 

internacional da mulher, e apenas em 1975 a ONU oficializou esta data 453 

né. Então, é, 08 de março dia em que se comemora o dia internacional da 454 
mulher, na década de 70, mais precisamente em 1975, foi designado pela 455 

ONU, o ano internacional da mulher, e o dia 08 de março adotado como 456 

dia internacional da mulher pelas Nações Unidas, tendo como objetivo de, 457 
lembrar as conquistas sociais, políticas, econômicas das mulheres, 458 

independentemente de divisões, de divisões nacionais, étnicas, este o dia 459 

nacional da mulher, foi instituído, esta data foi criada para reforçar o 460 

desenvolvimento e reeducação social, sobre os direitos que as mulheres 461 
devem ter na sociedade. Isso ao longo dos anos, as mulheres enfrentaram 462 

muitas restrições nas diversas sociedades predominantemente machistas e 463 

patriarcais. As lutas das mulheres na conquista de seus direitos, ainda é 464 

um desafio, no momento, o algo central dos debates nas escolas ou em 465 
instituições com foco na luta pela igualdade, a mulher, símbolo de força e 466 

dedicação, por isto merece respeito e amor. Antigamente era taxada de 467 

mulher sexo frágil, engano, ela é forte, a ponto de exercer funções que 468 

anteriormente era só dos homens. A escolha da data do dia nacional da 469 
mulher, deve-se a, é o dia do nascimento de Gerônima, amanhã nós 470 

teremos a comemoração do dia internacional, mas existe também o dia 471 



nacional, que deve-se a Gerônima Mesquita, sendo assim uma 472 
homenagem a essa enfermeira brasileira, que liderou o movimento 473 

feminista no Brasil, e que colaborou na criação do Conselho Nacional das 474 

Mulheres. Além disso Gerônimo fundou o movimento é bandeirista, 475 
desculpem, o movimento bandeirante, cujo principal objetivo era 476 

promover a inserção da mulher na sociedade em áreas diversas. Em 1980, 477 

através da lei 6.791 de 9 de julho, de junho de 1980, onde foi criado o dia 478 

nacional da mulher, e se comemora este dia no dia 30 de abril. Diante de 479 
tantas lutas, ainda hoje o homem ainda insiste em ignorar tantas virtudes 480 

que existem nas mulheres, e se acham no direito de tirar-lhes a vida, sem 481 

respeitar nem ao menos seus filhos, a cada dia aumenta o número de 482 

feminicídios, no ano 2023, o ano passado, mais de 1.000 mulheres foram 483 
assassinadas, bem mais, pelos seus companheiros, namorados e até 484 

mesmo por serem mulheres. Que crueldade sem limites. Em nossa cidade, 485 

se fôssemos citar as grandes mulheres, corríamos o risco de esquecer 486 
algum nome, grandes mulheres areienses, que nos dão orgulho, Prefeita já 487 

passou por esta cidade mulher, Promotora, Professora, Secretárias, 488 

Escritora, Mães de leite, Donas de casa, exemplares. No nosso país, vamos 489 

citar Presidente da república, Ministras, provedoras de seus lares, todas 490 
nos enobrecem, e nos orgulham de serem mulheres. As mulheres hoje 491 

podem ser o que elas quiserem ser. Anteriormente, nem ao menos podia 492 

escolher seus representantes, somente podendo votar efetivamente por 493 

meio do código eleitoral provisório, de 24 de fevereiro de 1932, ainda no 494 
século XX, no século XX, as mulheres sofriam as consequências do 495 

preconceito, e do status de inferioridade. Hoje elas são o que querem ser. 496 

Fica aqui é a minha forma de amor, de carinho, a todas as mulheres, 497 
guerreiras que lutam todos os dias né, e muitas vezes são poucos ou quase 498 

nada reconhecidas. Parabéns, pelo dia internacional da mulher, parabéns 499 

a todas as mulheres, a Presidente desta casa, Vice-Presidente, todas as 500 

Funcionárias mulheres, as que estão presentes nessa noite, e as que nos 501 
escutam através das redes sociais. Parabéns, a você mulher areiense, 502 

paraibana, brasileira e mulheres do mundo inteiro, como um todo. 503 

Obrigada e Boa noite. O Historiador e Escritor Aderaldo Luciano que 504 

estava na plateia fez uso da palavra. Esperava apenas que os homens 505 
escutassem a sua fala, enquanto a Senhora estava aí, é uma, pra mim é um 506 

acinte. Eu sei que a plateia não pode se se manifestar. Mas eu não me 507 

manifesto solicitando ao Senhor Vereador, se quando o Vereador estiver 508 

ali falando à Tribuna escutem, prestem atenção sobretudo hoje na véspera 509 
internacional. O Vereador Sérgio dos Santos fez uso da Tribuna Livre.  510 



Boa noite Senhora Presidente, Boa noite à mesa, Boa noite aos demais 511 
Vereadores, Funcionários desta casa, assistência presente, aos internautas 512 

que nos assiste através das redes sociais. Quero iniciar a minha fala na 513 

noite de hoje, em nome da minha mãe, parabenizo a todas as mulheres 514 
areienses, paraibanas e brasileiras, e todas as mulheres do nosso Brasil, 515 

Senhoras Vereadoras desta casa, Funcionárias, as mulheres que tá na 516 

plateia, minha amiga Ariana, a Professora Thaís, e às mulheres que nos 517 

assistem através das redes sociais, parabéns a todas. Como disse Dona 518 
Nelma, amanhã a gente não tem sessão, não tem como tá na Tribuna desta 519 

casa desejando um feliz dia das mulheres. A gente cobra, critica, e quando 520 

tem que agradecer, tem que parabenizar, a gente tem que fazer o mesmo, 521 

e parabenizo a Prefeita pela compra de mais um trator para o nosso 522 
município, o Vereador João Paulo, o Vereador Betinho, Dona Penha, 523 

vocês que são da zona rural, não dizendo que os outros não sabem, mas é 524 

de suma importância um trator desse. Como estamos na véspera do 525 
inverno, o agricultor está aí ansioso para fazer seu roçado, fazer seu 526 

plantio, e tenho certeza que a com a chegada deste novo trator, quem vai 527 

sair ganhando é os Agricultores do nosso município. E aí Vereador 528 

Edgley, posso dizer que vai adiantar o corte de terra, porque eu sei que 529 
vários Vereadores têm reivindicado corte de terras para suas regiões, e é 530 

assim que deve ser feito, o Agricultor solicita do Vereador, e o Vereador 531 

é o porta-voz deles. E a gente espera Vereador João Paulo, que cada um 532 

seja atendido. E aqui eu quero agradecer aos nobres Vereadores por ter 533 
aprovado o meu requerimento, solicitando que a Gestora loque o quanto 534 

antes, uma máquina patrol, para que as estradas do nosso município sejam 535 

recuperadas antes que o inverno venha na sua totalidade de 100%. Porque 536 
gente já está com o inverno antecipado posso dizer né. E não poderia 537 

esquecer Senhores Vereadores, nem me calar e vou pedir, vou nem cobrar, 538 

vou pedir mais uma vez a Presidente desta casa Vanilda Honório, que 539 

retire o decreto Senhor Vereador Gilberto Joventino, como na última 540 
sessão o Senhor pediu uma parte, e eu cedi, porque a gente tem que ter 541 

educação e ceder aos nossos colegas uma fala. E o Senhor disse essas 542 

coisas Vereador é bom a gente discutir internamente, mas na hora do 543 

decreto a gente não foi chamado lá dentro, pra conversar sobre isso não, e 544 
a gente tá vendo o coronelismo nesta casa a cada dia reinar viu, reinar. E 545 

esta casa tem que tomar atitude, e quem toma atitude é a maioria dos 546 

Vereadores viu, não é simples a Presidente, nem a mesa como foi dito aqui 547 

não, e o Senhor escutou e os demais Vereadores escutaram, como assim 548 
eu também escutei. A lida do decreto na sessão passada, com tom de 549 

intimidação, se vocês não entenderam dessa forma, mas eu entendi. E 550 



repito, não vou baixar a cabeça, e meus direitos ninguém vai tomar não, 551 
peço pela terceira vez, que a Senhora Presidente tire este o decreto 552 

enquanto a tempo. Porque nós vamos tomar uma atitude viu! nós vamos 553 

tomar uma atitude, e aí e eu quero ver, quero ver aqui quem que vai baixar 554 
a cabeça e aceitar, e aceitar o coronelismo desse. Amanhã, a Presidente 555 

não pode estar aqui como Presidente, mas pode estar como Vereadora, e 556 

quando ela pedir pra colocar algum vídeo, ou uma foto nesse telão e aí, eu 557 

acho que ela mesmo vai pedir pra tirar esse decreto, ela tá insistindo hoje, 558 
tá insistindo hoje, mas amanhã ela mesmo própria pode pedir pra tirar. 559 

Porque Senhor Kleuber, e os demais que estão aí na galeria, o Senhor vim 560 

pedir a esta casa, me desculpe tá citando o seu nome, mas o Senhor, assim 561 

quando pede pra que essa casa lhe atenda, a gente sempre tá aqui lhe 562 
atendendo, atendendo seu trabalho, e o Senhor pedir para colocar algo 563 

neste telão o Senhor tem que apresentar três dias antes viu, e aí tem que 564 

ser analisado se vai ser permitido. O Senhor já viu isso acontecer na 565 
história da Casa de Manuel da Silva, é novidade, é, pense que novidade 566 

viu. Mas a maior novidade é quando esse decreto vier abaixo, e eu peço a 567 

ajuda dos nobres Vereadores, que a gente faça isso, tô pedindo que ela 568 

retire, tô pedindo, tô nem exigindo, tô pedindo amigavelmente, que eu 569 
quero ser aqui, como sou amigo de todos. Mas certas coisas a gente não 570 

tem que aguentar, engolir de goela abaixo não. O Vereador Gilberto 571 

Joventino Paulino pediu uma parte. Boa noite a todos, eu quero dizer para 572 

o nobre Vereador, que este decreto já foi quebrado no momento que o 573 
Vereador Irisvaldo pediu para passar o vídeo. Então, esse decreto não, no 574 

meu pouco entendimento já se quebrou, eu acho que esse decreto não 575 

existe mais obrigado. O Vereador Sérgio dos Santos Silva fez uso da 576 
palavra. É verdade Vereador, eu ia chegar nesse ponto, mas eu agradeço 577 

ao Senhor por ter pedido a parte e ter tocado neste assunto. Esse decreto 578 

já foi por água abaixo, e repito, certo é certo, e errado é errado. Então, era 579 

isso que eu tinha dizer e vou terminar, Presidente Vanilda Honório, retire 580 
este requerimento, porque a situação dessa casa tá ficando feia. E é melhor 581 

a Senhora retirar do que a gente derrubar esse decreto, e vai ficar mais feio 582 

ainda pra senhora. O Vereador Cláudio Gomes de Lima pediu mais uma 583 

parte. E até sugeria a Presidente em exercício, a Vereadora Penha, que 584 
hoje é Presidente na casa, que ela poderia hoje colocar até em plenário 585 

para retirar esse decreto, ela como Presidente hoje poderia fazer isso, uma 586 

vez que o Vereador Irisvaldo já quebrou esse decreto, desobedeceu ao 587 

decreto. Então a Vereadora Penha como Presidente hoje da Câmara né, 588 
com muita honra ela poderia até colocar em votação na plenária, pra saber 589 

se gente permanece com esse decreto ou anula, porque o que o plenário 590 



decidir, tá decidido, porque o plenário é soberano. Presidente Muito 591 
obrigado Vereador Sérgio, é só uma dica que eu que eu sugiro aí os 592 

demais. O Vereador Sérgio dos Santos Silva retomou sua fala. Quero 593 

agradecer a cada amigo que prestou atenção nas minhas palavras e uma 594 
boa noite a todos, que Deus nos abençoe, e viva o dia internacional da 595 

mulher. O Vereador Cláudio Gomes de Lima fez uso da Tribuna Livre. 596 

Colegas Vereadores, assistência presente, em nome do meu amigo 597 

Carlinhos, eu saúdo os demais da galeria nesta noite. Iniciar 598 
parabenizando toda a mulher brasileira, em nome da minha esposa 599 

Andréia, eu saúdo as demais, dizer que a luz da mulher continue a brilhar 600 

intensamente, inspirando a todos ao seu redor, porque a mulher tem um 601 

brilho, que nos inspira a cada dia. E, eu quero endossar suas palavras 602 
Vereador Sérgio, e dizer que conte comigo no que for necessário nesta 603 

casa, pra o bom andamento, a ordem desta casa precisa ser mantida. Veja, 604 

eu peço até desculpa aos Presidentes de associação, e comunidade que 605 
vieram hoje né, o pessoal do Patinhas na Areia e outros representantes, 606 

porque hoje teria, seria lido o projeto de lei, é, que interessa a comunidade 607 

interessa a associação, e por abuso de poder a Presidente Vanilda não 608 

colocou na pauta. Veja, precisar que o jurídico da casa analise o projeto 609 
pra poder entrar de pauta, eu desconheço isso, eu acho que eu não tô na 610 

Câmara Municipal de Areia não, eu acho que perderam a noção é, do 611 

tempo, da ordem, deixaram de cumprir o Regimento Interno, a Vereadora 612 

Nelma aqui com cinco, seis mandatos, acredito que é a primeira vez que a 613 
Vereadora escuta uma questão dessa natureza. Projeto entra em pauta, é 614 

lido, é distribuído as comissões, as comissões dá o parecer favorável ou 615 

não, vem pra discussão dos pareceres, é posto em votação, se o projeto 616 
segue, aí primeira e segunda, e terceira discussão, e votação, é assim os 617 

trâmites legais de um projeto. Preciso eu vir aqui à Tribuna não dizer não, 618 

porque é de competência da Presidente saber que os trâmites legais, é esse, 619 

tem que entrar foi dado entrada o projeto na secretaria tem que colocar em 620 
pauta, a não ser que engavete o projeto, porque o projeto é de interesse do 621 

povo, e quando é de interesse do povo tem que ser com máxima urgência. 622 

Porque quando chega os projetos da Prefeitura aqui, às vezes até fora do 623 

expediente, entra no mesmo dia a pauta, e não precisa passar pelo jurídico 624 
da casa não Vereador Betinho, pra ser lido não, o primeiro secretário tem 625 

conhecimento disso, mas quando é um projeto de autoria do Vereador 626 

Cláudio, de interesse do povo tem que passar por essas barreiras. Mas 627 

enfim, vida que segue, essa semana eu recebi a notícia que a antena de 628 
sinal analógico do município de Areia veio abaixo, caiu sobre o prédio 629 

público do mercado, e houve muito prejuízo no patrimônio público, 630 



lamentavelmente isso aconteceu, e aí eu responsabilizo o Poder Executivo, 631 
por quê? porque um decreto de número 11.476 /2023 do Ministério das 632 

Comunicações já decretava que as cidades que já recebeu, que foram 633 

atendida pelo programa Digitaliza Brasil, do Governo Federal, do 634 
Presidente Lula, e teria que já ter encerrado os canais analógicos, e Areia 635 

já recebeu o novo equipamento de antena pra receber o sinal digital, que 636 

tá instalado lá no Distrito de Mata limpa, e que está abandonado, sem o 637 

uso, o tempo está acabando. Porque, Areia, hoje era para receber 11 sinais 638 
digitais do seus, na sua TV em casa, o programa digitaliza Brasil já estava, 639 

era para estar em plena execução de serviço. Mas, em dezembro de 2023 640 

por um decreto e foi ordem, aquela antena já não era nem pra tá mais 641 

funcionando. Porque o que a gente escuta Vereador Edgley, de pessoas 642 
ligando pra rádio dizendo que não tá pegando a Globo, o SBT, a Band, 643 

porque a repetidora não tem um serviço de qualidade, e a gente escuta 644 

Vereadora Nelma, essa história por muito tempo, não é de agora. Então 645 
tem o equipamento instalado em Mata Limpa, eu não sei nem porque 646 

também foi instalado no Distrito de Mata Limpa, porque realmente o 647 

programa exigia que tivesse um terreno da Prefeitura, e que tivesse é, a 648 

melhor localização pra que o sinal pudesse ajudar nesse sentido, mas o 649 
equipamento tá lá abandonado, sem uso, quando nós estamos em março e 650 

a comunidade já pode poderia estar recebendo o canal digital. Inclusive 651 

esta casa aprovou um requerimento de minha autoria, com a, o apoio dos 652 

colegas Vereadores, solicitando, a retirada dos canais analógicos e 653 
investindo nos canais digital, que inclusive fiz um levantamento gastava 654 

aproximadamente de R$ 30.000 a R$ 40.000, isso pra os cofres públicos 655 

do município é quase nada, pra o benefício que vai trazer a população. 656 
Mas aí, Areia foi contemplada com o programa do Governo Federal, 657 

Digitaliza Brasil, 11 canais em HD, em qualidade, mas não tá sendo 658 

utilizado, lamentavelmente, não tá sendo utilizado. E aí gente espera que 659 

a secretária de infraestrutura possa dar uma resposta nesse sentido, porque 660 
quem vai pagar o prejuízo lá do prédio Mercado Público é o povo, porque 661 

o dinheiro é do povo, e aí tem que recuperar teto, o PVC, por sorte 662 

ninguém ficou ferido, porque a antena estava sem manutenção, se tivesse 663 

desativado em dezembro como manda o decreto do Ministério da 664 
Comunicação, nada disso devia acontecido. Planejamento, governar com 665 

responsabilidade, é isso, mas enfim. Estradas já foi discutido aqui, mas 666 

infelizmente, infelizmente as estradas do município de Areia, continua 667 

sendo pauta nesta casa, porque se encontra em estado de abandono, uma 668 
máquina só, e aí termina este governo e não consegue recuperar 60% das 669 

estradas da zona rural do nosso município, e eu venho batendo nessa tecla, 670 



e venho repetindo, a boa vontade do Secretário de Agricultura é grande, 671 
mas ele é impedido porque não tem interesse, porque tem alguém que 672 

manda na prefeitura, e não deixa o secretário executar os planos de 673 

distribuição de recuperação de máquina. Porque final de semana, as 674 
máquinas têm que atender a político a, b, ou c, e aí e a pessoas particulares. 675 

E aí eu não, eu não vou colocar debaixo do tapete, isso, porque isso é fato 676 

e a comunidade, e o povo de Areia tem conhecimento, tem conhecimento. 677 

Infelizmente em Areia a máquina vai ser atendida na comunidade é amiga 678 
Ariana, a quem o político a pede, a quem o político b pede, não é de 679 

interesse da comunidade não, do povo não, se tem um apadrinhamento 680 

político a máquina chega, cava poço, limpa barreiro, recupera alguns tipos 681 

de estrada, mas se não tem apadrinhamento político, o povo perece e sofre, 682 
pela falta de atendimento. Isso acontece em Areia, a promessa de 683 

campanha que foi de manter 100% as recuperações das estradas ok, se 684 

perdeu pelo caminho. Porque as palavras neste governo têm se perdido 685 
pelo caminho, não tem cumprido o que tem prometido, e isso é fato, isso 686 

é notório, por isso que eu digo, este governo já está em clima de despedida. 687 

Porque o povo precisa realmente analisar o cenário político, e colocar 688 

alguém de interesse, que tenha a oportunidade sim de governar bem a 689 
nossa terra, sem interesse particular, ou com questões de politicagem, a 690 

politicagem barata que ainda existe no nosso município, lamentavelmente, 691 

isso ainda existe na nossa cidade. Mas o povo está atento, o povo está 692 

observando, e o povo saberá, saberá com muita competência escolher 693 
alguém com muita responsabilidade, e que realmente queira o bem do 694 

município de Areia. Não alguém que diga que Areia é terra sem dono, que 695 

Areia não tem dono, que pode se instalar em Areia, porque Areia manda 696 
quem quer, lamentavelmente. Isso é fato, e isso é notório, muito obrigado 697 

e que Deus abençoe a todos. A Vereadora Maria da Penha Luciano 698 

Soares fez uso da Tribuna Livre. Boa noite à mesa, Boa noite a todos. É, 699 

quero parabenizar especialmente a minha mãe, e a todas as mulheres e 700 
todos os presentes. E falar um pouco da minha mãe, porque somos da roça, 701 

é, nasci no sítio, me criei no sítio, e a minha mãe uma batalhadora, que 702 

criou 12 filhos, 6 homens, 6 mulheres, trabalhando na roça. Eu com 10 703 

anos de idade, eu trabalhava na roça, em roçado, e adubando cana, 704 
salitando cana, andando com balada de estrumo na cabeça para salutar as 705 

canas, para adubar, saía de casa de manhã chegava a tardezinha, à tardinha 706 

levava uma latinha com uma farinhazinha dentro, e camarão só tinha só as 707 

barbas né. E passei muita fome, passamos fome, andava atrás de manga, 708 
atrás de jaca no sítio, e graças a Deus hoje meu pai e minha mãe 709 

aposentada, a família aposentada, e agradecendo a Deus e a população por 710 



estar aqui, porque não foi fácil, nem é fácil estar aqui, não foi fácil de jeito 711 
nenhum, pela humildade, pela pessoa que eu sou. Que eu vim sem ter 712 

nada, entrei sem ter nada, então eu quero agradecer demais a Deus, e o 713 

povo por estar aqui, porque não é fácil tá aqui não gente, não é, batalhar 714 
pelo povo. Então eu me orgulho da minha mãe, de minhas irmãs, e todas, 715 

de todas as mulheres da minha família, seis irmãs, e de mim, porque pra 716 

chegar aqui, primeiro eu saí da roça e fui trabalhar em uma casa, passei 25 717 

anos em uma casa, 10 anos na Vila Nova e fui estudando aos poucos, com 718 
pouco estudo cheguei aqui. Mas tô muito agradecida a Deus, e a todos que 719 

me colocaram aqui. Então, eu quero parabenizar todas as mulheres, que 720 

temos força com certeza, somos inteligentes, umas mais e outras menos, 721 

umas tiveram mais oportunidade, outras menos, minha oportunidade foi 722 
pouca, mas com minha oportunidade pouca, tô muita agradecida de estar 723 

aqui. Eu quero desejar muita saúde a minha mãe, que é cirurgiada de 724 

coração, é diabética, hipertensa, mas está com a gente. Então, parabéns a 725 
minha mãe, parabéns todas as mulheres, que Deus abençoe a todas. E 726 

também quero dizer que Riacho foi terminado, foi realizado, tá concluído 727 

e  ficou bacana, e as máquinas continuam na Usina, passamos pra Gravatá, 728 

mas tô pedindo a Prefeita, tô pedindo ao Secretário que continue essas 729 
maquinas lá, deixa essas máquinas na Usina, porque ainda falta muito, 730 

ainda falta muitas estradas, muitos sítios, Riacho tá bom graças a Deus, 731 

mas temos Barra, temos Estreito, temos Impueira, Impueirinha, temos 732 

Grutão ,temos a Várzea, temos gogó, temos Impueira, temos a Barra, 733 
temos Pindoba. Então, eu quero agradecer por as máquinas estar lá, e pedir 734 

aos ao Secretário, e pedir a Prefeita, que que as máquinas continue na 735 

região da Usina Santa Maria, porque eu sei que todo mundo precisa, eu 736 
sei que o município é grande, mas precisamos concluir a Usina, para 737 

primeiro sair pra outra região. Porque tá na Usina e tirar pra outro canto 738 

não termina nem um canto nem outro. Então fica pior, então concluir 739 

partes por parte, é o que seria melhor, e creio que a Prefeita vai fazer isso 740 
com a região da Usina, que é grande demais. Então, peço a ela, peço ao 741 

Secretário, que essas máquinas continue nas estradas da Usina, e depois 742 

parte por parte vai chegando em outros cantos, sei que a gente já tá triste, 743 

Deus me perdoe que às vezes quando vai chover eu já fico meia triste né, 744 
já pensando nas estradas, mas a vontade é de Deus, quem manda é Deus, 745 

quando chove as máquinas para, quando começa o sol elas continuam. 746 

Então eu tô muito agradecida pelo trabalho que vem sendo feito na Usina, 747 

trabalho de boeira por todo canto, muitas coisas boa tá acontecendo na 748 
Usina, que não tinha de jeito nenhum. Então, é, obrigada a Dra. Silvia, e 749 

obrigada a toda a equipe que tá fazendo esse trabalho, muito bom na região 750 



da Usina Santa Maria e outros cantos. Eu sei que nada é 100% né. Mas 751 
vamos ter paciência, esse pessoal da Usina, onde as máquinas não foram, 752 

agora eu tava respondendo um pessoal que vai para todo canto se Deus 753 

quiser. Então boa noite, que Deus nos abençoe, é, tudo de bom pra todo 754 
vocês, e ao meu primo Luciano que Deus lhe abençoe, a Professora Thaís, 755 

e o pessoal que vieram. Então, eu tenho que desejar a vocês tudo de bom, 756 

e dizer que não coloquei o requerimento porque eu peguei essa sessão de 757 

última hora, de surpresa. Então, eu só fiz o que já estavam aí, então, que 758 
Deus abençoe a todos vocês, e Deus no comando de todos, e Deus no 759 

comanda de todo mesmo, se não fosse Deus a gente não estava aqui não. 760 

Boa noite. O Presidente da A4, Associação dos Autistas, o Senhor Kleuber 761 

solicitou a palavra a Presidente. A Presidente concedeu a palavra ao 762 
Presidente da A4, Associação dos Autistas, o Senhor Kleuber que fez 763 

uso da Tribuna Livre. Gente boa noite, boa noite a todos, cumprimentar a 764 

todos que estão nos acompanhando, quem tá acompanhando pelas redes, 765 
parabenizar pela bonita homenagem às mulheres. Eu gostaria até de ler 766 

uma poesia, mas o tempo tá muito curto. Mas dizer para vocês o seguinte, 767 

é que nós entendemos que nós estamos num processo evolutivo. E eu 768 

quero dizer que o povo de Areia tem um carinho especial por todos vocês, 769 
que vocês foram votados pelo povo, então, Dinha que tá na sua rede social, 770 

você foi votado, você que tá aí sentadinho, você que não tá, você que é da 771 

situação, você que é da oposição, todos vocês nos representam. E o nosso 772 

processo evolutivo não dá marcha ré, o homem não volta, não regride. 773 
Então, a situação que nós nos colocamos é um processo evolutivo do nosso 774 

município, e as propostas atendendo aqueles que eu represento aos 775 

autistas, e também a outra associação, as pessoas que estão realmente na 776 
linha de vulnerabilidade. Elas vão seguir adiante, agora nós esperamos que 777 

independente de quem, por quem chegue o projeto, que trate dos assuntos 778 

da nossa melhoria, que eles sejam tratados com carinho, que a gente 779 

consiga entender, que essa oportunidade de todos vocês de darem esse 780 
passo, como eu falei a humanidade não dá marcha ré. Então, se o que nós 781 

sejamos, que é essa visão pra atender a comunidade autista, se ela não 782 

passar, nós vamos perder o bonde, de fazer essa mudança. Eu tô bem 783 

sereno, bem tranquilo, eu não fico chateado, eu já sabia que não ia ser lido 784 
o projeto, já sabia disso aí, antes de vocês chegarem, já tinha essa 785 

informação, eu não tô chateado, não tô triste, não vou ficar aborrecido. 786 

Sabe por quê? Porque se esse, esses nossos representantes que estão aqui, 787 

se não votarem nisso, os outros vão votar, isso aconteceu em São Paulo, 788 
isso aconteceu no Rio Grande do Sul, e já tá acontecendo em Campina 789 

Grande, João Pessoa certo. A outra coisa é, eu não vou cometer a 790 



deselegância de encher essa casa de autistas, que eu poderia fazê-lo, só 791 
para pressionar, mas eu não preciso disso, a gente não precisa disso, nós 792 

somos uma população civilizada, e é por isso que eu vim aqui pra Areia, 793 

porque eu sei que a gente tem condição de fazer uma Areia melhor. É, o 794 
Ministério Público veio aqui e a minha esposa esteve aqui, e agradeceu a 795 

Prefeita aqui na frente de todos, o que ela tem feito por essas pessoas que 796 

são ditas pessoas com deficiência, então, é uma evolução. Então, a A4, as 797 

associações, a Patinha, não tem nada contra a, b, ou c, mas nós esperamos 798 
sim que a gente possa evoluir. E pra isso nós contamos com vocês que são 799 

os nossos representantes tá bom. Eu agradeço essa oportunidade de fala e 800 

digo para vocês o seguinte, é, não existe nada melhor do que você estar ao 801 

lado de uma pessoa que que ama, e a minha esposa não está aqui porque 802 
tá estudando sobre autismo lá em Campina Grande, pra que a gente 803 

consiga melhorar o nosso conhecimento. Então, homenagear todas as 804 

mulheres, todas de coração, e que a gente possa aí tratar com carinho com 805 
respeito, e que a gente acabe com esse dia das mulheres, porque eu acho 806 

que dia das mulheres é todo dia, as mulheres estão sempre presentes em 807 

nossos corações. Muita paz e boa noite a todos. Sem mais nada a tratar a 808 

Presidente declarou encerrada a Sessão Ordinária em nome de Deus, e 809 
desejou paz a todos.  810 


